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ΕΠΑΝΑΛΗΠΣΙΚΕ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΕΙ΢ Γ΄ ΣΑΞΗ΢ ΗΜΕΡΗ΢ΙΟΤ ΓΕΝΙΚΟΤ ΛΤΚΕΙΟΤ 

10-7-2009 

ΑΝΑΠΣΤΞΗ ΕΥΑΡΜΟΓΩΝ ΢Ε ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΙ΢ΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

ΑΠΑΝΣΗ΢ΕΙ΢ 

ΘΕΜΑ 1ο   

Α.  

1 2 3 4 5 

΢ ΢ Λ ΢ Λ 

Β.  

α. x -3 

β. ΓΙΑ i από 1 ΜΕΧΡΙ 5 

 Ζ*i] x 

   ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

γ. ΓΙΑ i από 1 ΜΕΧΡΙ 2 

 ΕΜΦΑΝΙ΢Ε Ζ*i] 

   ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

δ. Ω (Ζ*14++Ζ*15+)/2 

ε. ΕΜΦΑΝΙ΢Ε Ζ*Χ+ 

Γ.   

α.  

Αν Α≥5 ΚΑΙ Β<7 τότε 

 Α Α+1 

Αλλιώσ 

 Α Α-1 

Σζλοσ_αν 

Εμφάνιςε Α 

β.  

Αν Α<5 Η Β≥7 τότε 

 Α Α-1 

Αλλιώσ 

 Α Α+1 

Σζλοσ_αν 
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Εμφάνιςε Α 

 

Δ1.  

   α.  
 Κάκε υποπρόγραμμα ζχει μόνο μία είςοδο και μία ζξοδο. (΢τθν πραγματικότθτα κάκε υποπρόγραμμα 

ενεργοποιείται με τθν είςοδο ςε αυτό που γίνεται πάντοτε από τθν αρχι του, εκτελεί οριςμζνεσ ενζργειεσ, και 
απενεργοποιείται με τθν ζξοδο από αυτό που γίνεται πάντοτε από το τζλοσ του.) 
 Κάκε υποπρόγραμμα πρζπει να είναι ανεξάρτθτο από τα άλλα. (Αυτό ςθμαίνει ότι κάκε υποπρόγραμμα 

μπορεί να ςχεδιαςτεί, να αναπτυχκεί και να ςυντθρθκεί αυτόνομα χωρίσ να επθρεαςτοφν άλλα 
υποπρογράμματα. ΢τθν πράξθ βζβαια θ απόλυτθ ανεξαρτθςία είναι δφςκολο να επιτευχκεί.) 
 Κάκε υποπρόγραμμα πρζπει να μθν είναι πολφ μεγάλο. (Η ζννοια του μεγάλου προγράμματοσ είναι 

υποκειμενικι, αλλά πρζπει κάκε υποπρόγραμμα να είναι τόςο, ώςτε να είναι εφκολα κατανοθτό για να μπορεί 
να ελζγχεται. Γενικά κάκε υποπρόγραμμα πρζπει να εκτελεί μόνο μία λειτουργία. Αν εκτελεί περιςςότερεσ 
λειτουργίεσ, τότε ςυνικωσ μπορεί και πρζπει να διαςπαςτεί ςε ακόμθ μικρότερα υποπρογράμματα.) 

    β. 
Από τισ παραπάνω περιγραφζσ αρκεί να επιλζξετε μία. 

Δ2. 

α. (ΟΧΙ (3+1*3>10)) ΚΑΙ (15 MOD (3-1)=1) 
β. (ΟΧΙ (6>10)) ΚΑΙ (1)=1) 
γ. (ΟΧΙ (ΨΕΤΔΗ΢)) ΚΑΙ (ΑΛΗΘΗ΢) 
δ. ΑΛΗΘΗ΢ 

ΘΕΜΑ 2
ο
   

Α.   
Αρικμόσ 

Εντολισ
Χ Χ>1 Χ mod 2=0

1 5

2 ΑΛΗΘΗ΢

3 ΨΕΤΔΗ΢

6 16

2 ΑΛΗΘΗ΢

3 ΑΛΗΘΗ΢

4 8

2 ΑΛΗΘΗ΢

3 ΑΛΗΘΗ΢

4 4

2 ΑΛΗΘΗ΢

3 ΑΛΗΘΗ΢

4 2

2 ΑΛΗΘΗ΢

3 ΑΛΗΘΗ΢

4 1

2 ΨΕΤΔΗ΢  
Β.    
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ΘΕΜΑ 3
ο
   

ΑΛΓΟΡΙΘΜΟ΢ Θζμα_3ο 
! Διατρζχουμε τον πίνακα με τουσ 2 βακμοφσ και ςυμπλθρώνουμε ανάλογα τθν 3θ ςτιλθ 
  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 780 
    ΑΝ Α_Σ( Β*i,1+- Β*i,1+)>12 ΣΟΣΕ 
      ΓΡΑΨΕ 'ΔΩ΢Ε ΣΟ ΒΑΘΜΟ ΣΟΤ 3ου ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗ' 
      ΔΙΑΒΑ΢Ε Β*i,3+ 
    ΑΛΛΙΩ΢ 
      Β*i,3+ <-- -1 
    ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
! Διατρζχουμε τον ςυμπλθρωμζνο πίνακα βακμών και αν θ 3θ ςτιλθ ζχει 
!  <-1> καταχωροφμε ςτον πίνακα Σ τον τελικό βακμό από τουσ 2 βακμολογθτζσ 
! αλλιώσ βρίςκουμε τον μικρότερο από τουσ 3 βακμοφσ, ςτθ ςυνζχεια βρίςκουμε 
! το άκροιςμα των 2 άλλων και με τον τφπο τον τελικό βακμό τον οποίο και 
! καταχωροφμε ςτον πίνακα Σ 
  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 780 
    ΑΝ Β[i,3]= -1 ΣΟΣΕ 
      Σ[i] <-- ( Β[i,1]+ Β[i,1])/10 
    ΑΛΛΙΩ΢ 
      ΜΙΝ <-- 100 
      ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 3 
        ΑΝ  Β*i,j+< MIN ΣΟΣΕ 
          MIN <-- Β[i,j] 
          ΘΕ΢Η <-- j 
        ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
      ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
      ΑΘΡΟΙ΢ΜΑ <-- 0 
      ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 3 
        ΑΝ  j<> ΘΕ΢Η ΣΟΣΕ 
          ΑΘΡΟΙ΢ΜΑ <-- ΑΘΡΟΙ΢ΜΑ+Β*i,j+ 
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        ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
      ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
      Σ*i+ <-- ΑΘΡΟΙ΢ΜΑ/10 
    ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
! Πρζπει να μετριςουμε πόςοι βακμοί υπάρχουν ςε κάκε κατθγορία. Αν κζλουμε 
! μποροφμε να χρθςιμοποιιςουμε 6 διαφορετικοφσ μετρθτζσ, όμωσ εδώ προτιμικθκε 
! θ χριςθ ενόσ πίνακα μετρθτι ΚΑΣ*6+ 
  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 6 
    ΚΑΣ*i+ <-- 0 
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 780 
    ΑΝ Σ*i+<5 ΣΟΣΕ 
      ΚΑΣ*1+ <-- ΚΑΣ*1++1 
    ΑΛΛΙΩ΢_ΑΝ  Σ*i+<10 ΣΟΣΕ 
      ΚΑΣ*2+ <-- ΚΑΣ*2++1 
    ΑΛΛΙΩ΢_ΑΝ  Σ*i+<12 ΣΟΣΕ 
      ΚΑΣ*3+ <-- ΚΑΣ*3++1 
    ΑΛΛΙΩ΢_ΑΝ  Σ*i+<15 ΣΟΣΕ 
      ΚΑΣ*4+ <-- ΚΑΣ*4++1 
    ΑΛΛΙΩ΢_ΑΝ  Σ*i+<18 ΣΟΣΕ 
      ΚΑΣ*5+ <-- ΚΑΣ*5++1 
    ΑΛΛΙΩ΢ 
      ΚΑΣ*6+ <-- ΚΑΣ*6++1 
    ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
! Βρίςκουμε τον μζγιςτο (ΜΑΧ)του πίνακα ΚΑΣ και ςτθ ςυνζχεια διατρζχουμε τον ΚΑΣ και 
! εμφανίηουμε όλεσ τισ κζςεισ που είναι ίςεσ με τον ΜΑΧ 
  ΜΑΧ <-- 0 
  ΓΙΑ  i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 6 
    ΑΝ ΚΑΣ*i+>ΜΑΧ ΣΟΣΕ 
      ΜΑΧ <-- ΚΑΣ*i+ 
    ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
  ΓΙΑ  i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 6 
    ΑΝ ΚΑΣ*i+=ΜΑΧ ΣΟΣΕ 
      ΓΡΑΨΕ 'ΚΑΣΗΓΟΡΙΑ',i 
    ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
ΣΕΛΟ΢ Θζμα_3ο  

ΘΕΜΑ 4
ο
  1 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Θζμα_4ο 
ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 
  ΑΚΕΡΑΙΕ΢: i,j,Γ,΢,Μ, ΝΙΚΗΣΗ΢ 
  ΧΑΡΑΚΣΗΡΕ΢:Σ*3,3+ 
  ΛΟΓΙΚΕ΢: FLAG 
ΑΡΧΗ 
! Γζμιςμα του πίνακα Σ με "-" 
  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 3 
    ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 3 
      Σ*i,j+ <-- '-' 

                                                           
1
 Σο πρόγραμμα ζχει γραφεί ςτθν «Γλωςςομάκεια» και εκτελείται ς΄ αυτιν 
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    ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
 ! Ο μετρθτισ Μ μετρά πόςεσ κζςεισ του πίνακα ζχουν γεμίςει 
  Μ <-- 0 
  ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
    ΓΡΑΨΕ 'ΔΩ΢Ε ΣΙ΢ ΢ΤΝΣΕΣΑΓΜΕΝΕ΢ ΣΟΤ 1ου ΠΑΙΚΣΗ (ΓΡΑΜΜΗ-΢ΣΗΛΗ)' 
    ΔΙΑΒΑ΢Ε Γ,΢ 
    Ο΢Ο Σ*Γ,΢+<>'-' ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
      ΓΡΑΨΕ 'Η ΘΕ΢Η ΕΙΝΑΙ ΚΑΣΕΙΛΗΜΜΕΝΗ ΞΑΝΑΔΩ΢Ε ΢ΤΝΣΕΣΑΓΜΕΝΕ΢ ΣΟΤ 1ου ΠΑΙΚΣΗ' 
      ΔΙΑΒΑ΢Ε Γ,΢ 
    ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
    Σ*Γ,΢+ <-- 'Χ' 
    Μ <-- Μ+1 
    FLAG <-- ΝΙΚΗ΢Ε(Σ,Γ,΢) 
    ΑΝ FLAG=ΑΛΗΘΗ΢ ΣΟΣΕ 
      ΝΙΚΗΣΗ΢ <-- 1 
    ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
    ΑΝ FLAG=ΨΕΤΔΗ΢ ΣΟΣΕ 
      ΓΡΑΨΕ 'ΔΩ΢Ε ΣΙ΢ ΢ΤΝΣΕΣΑΓΜΕΝΕ΢ ΣΟΤ 2ου ΠΑΙΚΣΗ (ΓΡΑΜΜΗ-΢ΣΗΛΗ)' 
      ΔΙΑΒΑ΢Ε Γ,΢ 
      Ο΢Ο Σ*Γ,΢+<>'-' ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
        ΓΡΑΨΕ 'Η ΘΕ΢Η ΕΙΝΑΙ ΚΑΣΕΙΛΗΜΜΕΝΗ ΞΑΝΑΔΩ΢Ε ΢ΤΝΣΕΣΑΓΜΕΝΕ΢ ΣΟΤ 2ου ΠΑΙΚΣΗ' 
        ΔΙΑΒΑ΢Ε Γ,΢ 
      ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
      Σ*Γ,΢+ <-- 'Ο' 
      Μ <-- Μ+1 
      FLAG <-- ΝΙΚΗ΢Ε(Σ,Γ,΢) 
      ΑΝ FLAG=ΑΛΗΘΗ΢ ΣΟΣΕ 
        ΝΙΚΗΣΗ΢ <-- 2 
      ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
    ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
  ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ (FLAG=ΑΛΗΘΗ΢) Η Μ=9 
  ! Εμφάνιςθ του τελικοφ πίνακα, δεν το ηθτά θ εκφώνθςθ 
  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 3 
    ΓΡΑΨΕ      Σ*i,1+,Σ*i,2+,Σ*i,3+ 
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
  ! Εμφάνιςθ αποτελεςμάτων 
  ΑΝ FLAG=ΑΛΗΘΗ΢ ΣΟΣΕ 
    ΓΡΑΨΕ 'ΝΙΚΗΣΗ΢ Ο',ΝΙΚΗΣΗ΢,'οσ ΠΑΙΚΣΗ΢' 
  ΑΛΛΙΩ΢ 
    ΓΡΑΨΕ 'Ι΢ΟΠΑΛΙΑ' 
  ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 
!================================= 
΢ΤΝΑΡΣΗ΢Η ΝΙΚΗ΢Ε(Σ,Γ,΢):ΛΟΓΙΚΗ 
ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 
  ΑΚΕΡΑΙΕ΢: Γ,΢ 
  ΧΑΡΑΚΣΗΡΕ΢:Σ*3,3+,΢1,΢2,΢3,΢4,΢5,΢6 
  ΛΟΓΙΚΕ΢: FLAG 
ΑΡΧΗ 
!Εκχώρθςθ των περιεχομζνων τθσ γραμμισ Γ ςε 3 μεταβλθτζσ 
  ΢1 <-- Σ*Γ,1+ 
  ΢2 <-- Σ*Γ,2+ 
  ΢3 <-- Σ*Γ,3+ 
!Εκχώρθςθ των περιεχομζνων τθσ ςτιλθσ ΢ ςε 3 μεταβλθτζσ 
  ΢4 <-- Σ*1,΢+ 
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  ΢5 <-- Σ*2,΢+ 
  ΢6 <-- Σ*3,΢+ 
  ! Ζλεγχοσ αν θ Γ ι θ ΢ ζχουν 3 ίδια ςφμβολα οπότε θ ςυνάρτθςθ παίρνει τθν τιμι αλθκισ 
  ΑΝ ((΢1=΢2)ΚΑΙ (΢2=΢3)) Η ((΢4=΢5) ΚΑΙ (΢5=΢6)) ΣΟΣΕ 
    FLAG <-- ΑΛΗΘΗ΢ 
  ΑΛΛΙΩ΢ 
    FLAG <-- ΨΕΤΔΗ΢ 
  ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
! Αν θ κζςθ του παίκτθ βρίςκεται ςτθν κυρία διαγώνιο και θ ςυνάρτθςθ δεν ζχει γίνει αλθκισ προθγουμζνωσ 
!γίνεται ζλεγχοσ αν θ ΚΔ ζχει 3 ίδια ςφμβολα οπότε θ ςυνάρτθςθ παίρνει τθν τιμι αλθκισ 
  ΑΝ (Γ=΢) ΚΑΙ FLAG=ΨΕΤΔΗ΢ ΣΟΣΕ 
    ΢1 <-- Σ*1,1+ 
    ΢2 <-- Σ*2,2+ 
    ΢3 <-- Σ*3,3+ 
    ΑΝ ((΢1=΢2)ΚΑΙ (΢2=΢3)) ΣΟΣΕ 
      FLAG <-- ΑΛΗΘΗ΢ 
    ΑΛΛΙΩ΢ 
      FLAG <-- ΨΕΤΔΗ΢ 
    ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
  ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
! Αν θ κζςθ του παίκτθ βρίςκεται ςτθν δευτερεφουςα διαγώνιο και θ ςυνάρτθςθ δεν ζχει γίνει αλθκισ 
!προθγουμζνωσ γίνεται ζλεγχοσ αν θ ΚΔ ζχει 3 ίδια ςφμβολα οπότε θ ςυνάρτθςθ παίρνει τθν τιμι αλθκισ 
  ΑΝ (Γ+΢=4) ΚΑΙ FLAG=ΨΕΤΔΗ΢ ΣΟΣΕ 
    ΢1 <-- Σ*1,3+ 
    ΢2 <-- Σ*2,2+ 
    ΢3 <-- Σ*3,1+ 
    ΑΝ ((΢1=΢2)ΚΑΙ (΢2=΢3)) ΣΟΣΕ 
      FLAG <-- ΑΛΗΘΗ΢ 
    ΑΛΛΙΩ΢ 
      FLAG <-- ΨΕΤΔΗ΢ 
    ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
  ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
  ΝΙΚΗ΢Ε <-- FLAG 
ΣΕΛΟ΢_΢ΤΝΑΡΣΗ΢Η΢ 
 
 

 


